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Miért terjed
a skáríá

K é v é t  a  s z e rk e sz tő h ö z

Skárlátjárvány lappang a 
fővárosban. Sőt már nem is 
lappang, mert hiszen á múlt 
héten "és ezen a héten egyre 
növekvőbb arányban dönti ágy­
nak áldozatait a veszedelmes 
kórság. A járvány terjedésének 
okairól és a megfékezésének mód­
jairól most a következő érdekes 
sorokat kapjuk egy orvos-olva­
sónk, dr. G. A. részéről:

Igen tisztelt főszerkesztő ur!
Engedje meg, hogy a skarlát- 

kérdéshez a gyakorló orvos szem­
pontjából is hozzászólhassak. Min­
denekelőtt ki kell jelentenem, hogy 
a járvány elleni eddigi rendszabályok 
abszolúte nem felelnek meg céljuk­
nak. Mert mi történik, ha a gyermek 
skarlátban megbetegszik ? Szegény 
emberek, ha csak lehet, eltitkolják 
a bajt, orvos csupán a végső eset­
ben kerül a házhoz, akkor fertőtle­
nítik a házat, a beteget elviszik, de

addig a beteg szülei, testvérei ugyan 
már hány gyermeket fertőztek meg ?

A jobbmódu ember gyermekét 
a lakásban hagyják, kiteszik a vörös 
cédulát, s a beteg testvéreit kitiltják 
az iskolából. De az apa nyugodtan 
.megy foglalkozása után, s bár nem 
szabadna hazajönnie, nem törődik 
a tilalommal hanem hurcolja a 
miazmákat hivatalba, üzletbe stb. 
Ezalatt az anyához naponta eljár 
a fésülőnő s viszi a miazmákat a 
többi klienséhez. A beteg kis test­
vérei pedig, ki lévén tiltva az isko­
lából mennek a moziba, a játszó­
térre, a hol idegen kis gyermekekkel 
barátkoznak . ..' A cseléd, ha távo­
zik helyéről fertőtlenítve nem lesz ; 
a levélhordó nyugodtan jár ki-be 
fegvik lakásból a másikba. Hát a 
tejesüvegeket ki sterilizálja

Ali volna hát mindezzel szemben 
az orvoslás "? Egyedül az, ha kivétel 
nélkül minden skáriátos beteget kór­
házba vinnének, és legfeljebb gon 
doskodnának róla, hogy az anya 
számára, • a ki beteg gyermekétől 
nem akar elszakadni, szintén légyen 
hely a kórházban. Ma a kórházi 
különszobúk száma csekély, áruk 
pedig (hat hetet számítva) oly nagy, 
hogy- kevés szülőnek lelik ekkora

kiadósra.
Ezen csak úgy lehetne segíteni, 

ha vagy a különszobúk számát 
szaporítanák, vagy pedig, ha a 
nagy kórházi termeket az úgy­
nevezett boxrendszer szerint osz­
tanák fel rekeszekre, a hol egy* 
egy boxbaip anya és gyermeke le­
hetne elhelyezhető. Mert a gyér* 
in eket éppen a legsúlyosabb bajában 
elragadni szüleitől s kórházba vinni,
.a höl 3— 1 ápolónő keze alatt 30— 10 
beteg van, s a hol különösen éjjel 
lehetetlen minden gyermek kíván­
ságát teljesíteni, s a hol a gyermekek 

a más kínlódását, nyögését, esetleg 
haldoklását is kell hogy végig­
szenvedjék : ez bizony nem valami 
humánus dolog.

Ezért van annyi eltitkolt eset. 
Az eltitkolás meggátlására a ház- 
felügyelőket kellene szigorúan köte­
lezni, feladatukká téve, hogy min­
den tudomásukra jutott esetet 
nyomban jelentsenek be az elöljáró­
ságnál. Ilyen módon, a vidéki be- 
hurcolás meggátlása mellett, talán; 
meg lehetne szabadítani a várost 
attól a járványtól a mely minden 
titkolózás ellenére a múlt héten 
már huszonnégy áldozatot követeli. Székesfővárosi házinyomda 1913


